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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-120 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 

HORA        : Siendo las 3:30 p.m. inicia la Plenaria 
FECHA        : Martes 27 de noviembre de 2012 
LUGAR        : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
 

PRESIDENTE : DR. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE. 
PRESIDENTE (E) : DANIS ANTONIO RENTERIA CHALÁ 
 
SECRETARIO GENERAL  : DR. HERBERT LOBATON CURREA. 
 
 
RELATORIA-TRANSCRIPCIÓN 1  : DRA. NHORA ELENA CÁRDENAS SANDOVAL 
PROFESIONAL UNIVERSITARIO  
(RELATORA) 
 
 
TRANSCRIPCIÓN 2   : SRA. LYDA DELGADO HERNANDEZ 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ)  

PRESIDENTE: Señor Secretario, siendo las 3:30 pm damos inicio a la Sesión 
Plenaria del día de hoy martes 27 de noviembre de 2012, Sr. Secretario sírvase 
llamar a lista. 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día martes 27 de 
noviembre de 2012, siendo las 3:30 de la tarde. 

 

ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 

ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 

BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (P) 

ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 

GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 

GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 

GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 

GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 

HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 

HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 

MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 

 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 

MOSQUERA, HARVY    (P) 

OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 

PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 

RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 

RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (P) 

ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 

TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (P) 

TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 

VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 

 Nota: Presente (P)   Ausente (A) 

Señor Presidente hay quórum Decisorio. 
 
A continuación entonaremos las notas del Himno Nacional y el Himno a Santiago 
de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE) 

PRESIDENTE: Señor Secretario, favor registrar la presencia del H. Concejal 
FABIO ARROYAVE. Sírvase leer el Orden del Día. 
 

EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DÍA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MARTES 27 DE NOVIEMBRE DE 2012 

 
1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
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2. ESTUDIO DE LA PONENCIA PARA SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE 
ACUERDO Nº 009 “POR MEDIO DEL CUAL SE CREA EL COMITÉ 
INTERINSTITUCIONAL CONSULTIVO PARA LA PREVENCIÓN DE LA 
VIOLENCIA SEXUAL Y ATENCIÓN INTEGRAL DE LOS NIÑOS Y 
ADOLESCENTES VÍCTIMAS DEL ABUSO SEXUAL” HONORABLE CONCEJAL 
PONENTE JUAN CARLOS OLAYA CIRO. 

3. PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 

-Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
 
EL PRESIDENTE: En consideración el Orden del día leído…, se inicia la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada ¿Lo aprueba la Plenaria? 
 
(EL H.C. APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

El SECRETARIO: Ha sido aprobado Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario  
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Segundo (2º) 

ESTUDIO DE LA PONENCIA PARA SEGUNDO DEBATE DEL 

PROYECTO DE ACUERDO Nº 009 “POR MEDIO DEL CUAL SE CREA EL 

COMITÉ INTERINSTITUCIONAL CONSULTIVO PARA LA PREVENCIÓN 

DE LA VIOLENCIA SEXUAL Y ATENCIÓN INTEGRAL DE LOS NIÑOS Y 

ADOLESCENTES VÍCTIMAS DEL ABUSO SEXUAL” HONORABLE 

CONCEJAL PONENTE JUAN CARLOS OLAYA CIRO. 

Sr. Presidente, ha sido leído el segundo punto del Orden del Día. 

 

ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. OSWALDO ARCOS BENAVIDES) 

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal FERNANDO TAMAYO para 
dejar una constancia. Esta constancia fue enviada a las Directivas del Partido 
Conservador en Bogotá para que sea leída en las Plenarias del Senado y la 
Cámara de Representantes en el día de hoy. 

CONSTANCIA EN EL ACTA  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (Relatora): 

(SE TRANSCRIBE A CONTINUACIÓN LA CONSTANCIA LEÍDA). 
 

Como Presidente del Concejo de Santiago de Cali en representación del Partido 
Conservador, manifiesto mi descontento ante los comentarios hechos por el 
Senador Roberto Gerlein. Sus comentarios resultan tan agresivos, como el silencio 
del grueso del partido que orgullosamente represento. 
 
Me perturba, que en pleno Siglo XXI, en un país que lleva años intentando superar 
la polarización, la exclusión y la intolerancia, sea un patriarca de nuestra 
colectividad el que ponga en evidencia nuestra incapacidad para asumir la nueva 
realidad de nuestra nación: multicolor, pluricultural, tolerante y profundamente 
respetuosa de la diferencia. 
 
Con estos comportamientos cómo puede nuestro partido asumir los retos y 
cambios que nos impone la contemporaneidad. cómo espera conservar su 
vigencia, fortalecerse y crecer si tan siquiera somos capaces de disentir sin 
ofender. 
 
Podemos encerrarnos en nosotros mismos, ocultar el rostro bajo tierra y pretender 
evadir la realidad esperando inútilmente que nuestra percepción de ella se 
imponga, o dar el paso al frente, controvertir o aceptar con fundamentos y 
argumentos y volver a ser un reducto de propuestas e ideología. Un partido que 
vaya marcando el camino y señalando la ruta. el debate fortalece la democracia, 
las discusiones con argumentos enriquecen los temas. 
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Tengo el convencimiento que pertenezco a una colectividad que no le tema al 
cambio y que muy por el contrario, lo ve como ley de la naturaleza y como su 
instrumento vital de conservación. 
 
Las estructuras que no poseen capacidad autocrítica y que ven el cambio como 
una amenaza y no como una inmensa posibilidad, están llamadas a desaparecer. 
no se trata con esto de negociar nuestra esencia, pero sí de tener la capacidad de 
asumir con entereza y respeto la diferencia y dar el salto, pero no sobre el papel 
sino sobre el quehacer de nuestra actividad para convertirnos realmente en un 
partido popular moderno y de avanzada, que represente una alternativa para esta 
nueva Colombia que hoy se abre ante nosotros. 
 
Para los amigos de la población LGTBI, toda mi consideración y respeto por su 
causa y la petición para que este infortunado suceso no los aparte de su objetivo, 
sino que muy por el contrario resulte en un incentivo en su búsqueda de una 
sociedad más incluyente y respetuosa. 
 

FERNANDO TAMAYO OVALLE 
Presidente del Concejo 

 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE)                      

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal JUAN CARLOS OLAYA. 
 
H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO: Gracias Sr. Presidente. El H. Concejal  
solicita que el punto 2 del Orden del Día, estudio para segundo debate del 
Proyecto de Acuerdo Nº 009 sea excluido de la plenaria, por cuanto debe hacerle 
unos ajustes jurídicos. 

-Muchas gracias- 
 

EL PRESIDENTE: En consideración el aplazamiento del estudio para segundo 
debate del Proyecto de Acuerdo Nº 009…, se abre la discusión…, anuncio que va 
a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día. 
  

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Tercero (3º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 
No hay ni proposiciones, ni comunicaciones, ni varios sobre la mesa, Sr. 
Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, favor tener en cuenta la presencia de los H. 
Concejales CARLOS PINILLA MALO, ALBEIRO ECHEVERRY y HARVY 
MOSQUERA.  
 
EL SECRETRIO: nos encontramos en el tercer punto del Orden del Día: 
Proposiciones, comunicaciones y varios. 
 
EL PRESIDENTE: Manifiesta el H. Concejal que la H. Concejal AUDRY MARÍA 
TORO le ha informado que en la plenaria hay algunas personas de la comunidad 
LGTBI, les da la bienvenida al Concejo Municipal. Solicita la H. Concejal, que se 
escuche al Sr. ANGELO ARAÚJO en representación de dicha comunidad. 
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¿Quiere el Concejo escuchar a ANGELO ARAÚJO, a pesar de no tener saco y 
corbata? 
 
EL SECRETARIO: Así lo ha querido el Concejo, Sr. Presidente. 
 
EL REPRESENTANTE DE LA COMUNIDAD LGTBI – SR. ANGELO ARAÚJO: 
Gracias Sr. Presidente. En su breve intervención, manifiesta que el día de hoy se 
estaba debatiendo en el Congreso de la República de Colombia el matrimonio 
igualitario y fue cancelado dicho debate. 
 
Se lamenta de las diferentes declaraciones como las ya conocidas, además de 
otras violaciones a sus derechos por parte del gobierno; como también, las 
continuas discriminaciones que tienen que afrontar al no conseguir empleo y otras 
más. Quiere concientizar a los presentes que ellos no son ciudadanos de segunda 
y que como todos nosotros trabajan y pagan impuestos; insiste en que 
comentarios como el del Senador Gerlein sólo sirven para generar odio. 

-Muchas gracias- 
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EL PRESIDENTE: Muchas gracias al Sr. ARAÚJO. Se levanta la Sesión y se cita 
para mañana a las 3:30 de la tarde. 
 
Les recuerda a los H. Concejales que están invitados a las 5:30 de la tarde a la 
primera tertulia con el Sr. Alcalde de Cali, donde se plantearán varios temas como 
el de competitividad.   
 
 
 
Nota:  
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 
 
 

FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE 
PRESIDENTE 

 
 
 
 

 
OSWALDO ARCOS BENAVIDES  DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ   
PRESIDENTE (E)     PRESIDENTE (E) 
 
 
 
 
HERBERT LOBATON CURREA 
SECRETARIO GENERAL   
 
 
 
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2012, ACTA Nº21.2.1.1-_____ 
 
 

 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL   
 
  
 

Proyecto: Dra. Nhora Elena Cárdenas Sandoval. - Profesional Universitario (Relatora)    


